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Numismatic Literature

Featuring
The Norman D. Nicol Library

of German Literature

2464. Albrecht, Joseph, Die Münzen, Siegel und Wappen des
Fürstlichen Gesamt-Hauses Hohenlohe. Bd. 1. Hohenlohische
Münzgeschichte, Öhringen 1865, Ph. Baumann; reprint Bielefeld:
Wolfgang Winkel, 1974; copy n 99 of 200 printed, Hohenlohe,
13-19th c., 146 pages, 7 plates, hardback, brown cloth, 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2465. Albrecht, Thorsten and Sander-Berke, Antje, Festschrift für
Peter Berghaus zum 70. Geburtstag, Münster 1989, Germany,
various articles in first section, 16-19th c., 175 pages, 37 plates,
card covers, , ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2466. Altmann, Hans Christian, Die Kipper- und Wipperinflation in
Bayern (1620-23), München, 1976, Dissertatonsdruck Schön
Bavaria, 17th c., viii + 310 pages, card covers, no photos, , 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2467. Attman, Artur, The Bullion Flow between Europe and the East
1000-1750, Göteborg 1981, Kungl. Vetenskaps- och
Vitterhets-Samhället, Economic history, 149 pages, card covers,
no photos, ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2468. Bahrfeldt, Emil, Brandenburgisch-preussische Münzstudien,
Berlin 1913, reprint Berlin: Transpress VEB, 1986,
Brandenburg-Prussia, 16-19th c., hardback, brown pseudo, 18
collected articles by author from the Berliner Münzblätter, some
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2469. Bahrfeldt, Emil, Die brandenburgischen Städtmünzen aus der
Kipperzeit 1621-1623, Rietz-Neuendorf/ Potsdam 1882, reprint
Luxembourg, 1975, Brandenburg, Kipper period, 17th c., vi + 78
pages, 6 plates, paper covers, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2470. Bahrfeldt, Max von, Die Münzen der Stadt Stade, Vienna 1879,
K.K. Hof- und Staatsdruckerei, Stade, 11-19th c.,vi + 82 pages, 4
plates, hardback, card covers, with burgundy cloth spine and
corners, 2-sided photocopy, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2471. Bahrfeldt, Max von, Die Münzen und das Münzwesen der
Herzogthümer Bremen und Verden unter schwedischer Herrschaft 
1648-1719, Hannover, 1892, Hofbuchdruckerei der Gebrüder
Jänecke, Bremen & Verden, 17-18th c., 156 pages, 4 plates,
paper covers, ex Norman D. Nicol Library $35 - 40

2472. Balog, Paul, The Coinage of the Mamluk Sultans of Egypt and
Syria, American Numismatic Society, Numismatic Studies No. 12,
New York, 1964, 446 pages, 44 plates, with line drawings
throughout, softcover, English text. An extensive work on the
coinage of the Islamic Mamluk dynasty of Egypt and Syria. 
The standard work and extremely difficult to find on the market,,
RR $150 - 250

2473. Beckenbauer, Egon, Die Münzen der Reichsstadt Regensburg,
Grünwald bei München 1978, Hugo Geiger Verlag, Regensburg,
city, 14-19th c., 443 pages, cream covers, illustrations in text, ex
Norman D. Nicol Library $45 - 50

2474. Becker, Udo, Freiburger Münzen: Ein Führer durch 600 Jahre
Münzgeschichte der Stadt Freiburg im Breisgau, Freiburg im
Breisgau, 1970, Herder, Freiburg, 14-18th c., 40 pages, hardback, 
blue pseudo, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2475. Behrens, Heinrich, Münzen und Medaillen der Stadt und des
Bistums Lübeck, Berlin 1905, Verlag der “Berliner Münzblätter”,
Lübeck, city, 14-19 c. Lübeck, bishopric, 14-18 c., 290 pages, 
3 plates; bound with Dollinger, Fürstenberg (see), hardback,
2-sided photocopy, dark blue thesis binding, 
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2476. Bendig, Hanfried, Das oldenburgische Münzwesen zur Zeit des
Grafen Anton Günther, Münster 1974, Holger Dombrowski,
Oldenburg, 17 c., 21 pages, 4 plates, card covers, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2477. Berghaus, Peter, Kleine Mindener Münzgeschicht, Minden 1977,
Münzfreunde Minden, Minden, 10-19th c., 32 pages, card covers,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2478. Berghaus, Peter, Münzgeschichte Herfords, Herford 1971,
Kreissparkasse Herford, Herford (Westfalen), 11-17th c., 31
pages, 7 plates, card covers, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2479. Berghaus, Peter, Westfälische Münzgeschichte des Mittelalters,
Münster 1974, Landesmuseum für Kunst und Kulturgeschichte,
Westphalia, 9-16th c., 34 pages, most lots illustrated, ex Norman
D. Nicol Library $10 - 15

2480. Berliner Numismatische Forschungen, Berlin 1981-91, VEB
Deutscher Verlag der Wissenschaften, various subjects, have
volumes 1-5 (1987-91) complete, 
ex Norman D. Nicol Library $75 - 80

2481. Berliner Numismatische Zeitschrift, Berlin 1949-79,
Numismatische Gesellschaft zu Berlin, various subjects, have
volumes 1-2 (1949-58, hardback, contemporary boards), 3-4
(1959-79, loose, as issued), complete, 
ex Norman D. Nicol Library $60 - 65

2482. Bischoff, Friedrich, Friedrich I. ein hessischer Landgraf auf dem
schwedischen Thron, Kassel 1981, Numismatische Gesellschaft
Kassel, Hessen-Kassel, 18th c., 34 pages, card covers, A4 format, 
illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2483. Bisson, Thomas, Conservation of Coinage: Monetary Exploitation 
and its Restraint in France, Catalonia, and Aragon (c. A.D. 1000-
c. 1225), Oxford 1979, Clarendon Press, Numismatic history, 
xxiii + 250 pages, 11 plates, hardback, black cloth, dust cover, 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2484. Blätter für Münzfreunde und Münzforschung, Heiderlberg,
Lübeck, 1954-, A. Riechmann & Co., various subjects, volumes
78-79 (1954-55, hardback, contemporary boards), 81-3, Hefte 1-2
(1959), 87, Heft 3 (1963), paper covers, as issued, illustrations in
text, ex Norman D. Nicol Library $40 - 45

2485. Bohl, J.J., Abbildungen der Trierischen Münzen, Hannover
1837, reprint Luxembourg, 1977, Trier, 7-18th c., 28 pages, 10
plates, card covers, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2486. Bornemann, Viktor, Geschichte der Münzstätte Eisenach, Halle
(Saale) 1932, A. Riechmann, Sachsen-Eisenach, 11-19th c., 15
pages, 1 plate, paper covers, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2487. Brendel, Lothar, Begegnungen mit Jacob Christoph Carl
Hoffmeister-Hessischer Numismatiker, Historiograph und
Heraldiker, Kassel 2009, Numismatische Gesellschaft Kassel,
Hessen-Kassel, 76 pages, card covers, A4 format, color
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $35 - 40

2488. Brendel, Lothar, Das Papiergeld des Kurfürstentums Hessen,
Kassel 1979, Numismatische Gesellschaft Kassel,
Hessen-Kassel, paper currency, 19th c., 36 pages, card front
cover, A4 format, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2489. Brendel, Lothar, Die Münzen der Grafschaft Schaumburg
Hessischen Anteils, Kassel 2011, Numismatische Gesellschaft
Kassel, Schaumburg-Hessen, 17-19th c., 80 pages, hardback,
burgundy cloth, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $50 - 55
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2490. Brill, E.J., Journal of the Economic and Social History of the
Orient, Leiden 1965, Islamic Volume VIII / Part I / August 1965,
112 pages, softcover, no photos, includes S.D. Goitein-The
Exchange Rate of Gold and Silver Money in Fatimid and Ayyubid
Times; J.F. Richards-The Economic History of the Lodi Period,
1451-1526, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2491. Bruce, Colin and Michael, Thomas, 2007 Standard Catalog of
World Coins 2001-Date, Iola, Wisconsin 2006, Krause
Publications, World, 21st c., xxii + 314 pages, card covers,
illustrations in text, Premiere Edition, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2492. Bruce, Colin R. II, Standard Catalog of World Gold Coins, Iola,
Wisconsin 2005, Krause Publications, lxii + 1,218 pages,
hardback, illustrated board cover, numerous illustrations in text,
includes 20 page addendum, inserted loose, 
ex Norman D. Nicol Library $80 - 90

2493. Bruce, Colin R. II, Unusual World Coins, Iola, Wisconsin 1987,
Krause Publications, World wide, miscellaneous, 1st edition, 192
pages, card covers, illustrations in text, signed by the author, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2494. Bruce, Colin, Unusual World Coins, Iola, Wisconsin 2005, Krause 
Publications, World, miscellaneous, 4th edition, xxxii + 515 pages, 
card covers, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2495. Buck, Heinrich and Bahrfeldt, Max von, Die Münzen der Stadt
Hildesheim, Hildesheim & Leipzig 1937, August Lax, Hildesheim,
city, 15-19th c., xi + 361 pages, 12 plates, 2-sided photocopy,
hardback, dark blue thesis binding, 
ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2496. Buck, Heinrich, Das Geld- und Münzwesen der Städte in den
Landen Hannover und Braunschweig, Frankfurt am Main 1935,
Adolph Hess Nachf., Hannover & Brunswick, monetary history,
13-17th c., 84 pages, hardback, black cloth, no photos, very good
condition, ex Norman D. Nicol Library $40 - 45

2497. Burose, Hans, Die Zellerfelder Münze: Vier Beiträge zur
Geschichte der alten Münzstätte, Clausthal-Zellerfeld 1984,
Pieper, Brunswick, 17-20th c., 128 pages, card covers,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2498. Cahn, Adolph E., Rheinische Sammlung von Münzen des
Mittelalters und der Neuzeit, Frankfurt am Main 1928, Adolph E.
Cahn, Germany, all, Medieval and Modern, iv + 131 pages, 32
plates, card covers, covers and corners a little ragged, contents
sound, auction catalog, ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2499. Callegher, Bruno, Musei Civici di Padova: Museo Bottacin,
Padua 2004, Comune di Padova, Coins, ancient to modern, 127
pages, card covers, B&W, color illustrations in text, museum
guide, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2500. Clain-Stefanelli, Elvira Eliza, Numismatic Bibliography, München
1985, Battenberg, bibliography of numismatic books and articles,
xxii + 1,848 pages, hardback, but pages 1,241-72 (medals)
missing, replaced with pages 553-84 repeated (part of Middle
Ages), ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2501. Clain-Stefanelli, Elvira Eliza, Select Numismatic Bibliography,
New York, 1965, Stack’s, Numismatics, bibliography, 406 pages,
hardback, green cloth, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2502. Craig, William D., Coins of the World 1750-1850, Racine,
Wisconsin 1976, Western Publishing Co., World, 18-19th c., Third
edition, 478 pages, hardback, dark green covers, dust cover,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2503. Craig, William D., Germanic Coinages (Charlemagne through
Wilhelm II), Mountain View, CA 1954, Craig, William D., Germany, 
coinage, handbook-types, rulers, etc., vii + 242 pages, hardback,
tan cloth, illustrations in text, includes scarce 16 page Supplement 
(undated), spine loose, annotations by owner throughout, contents 
very good, ex Norman D. Nicol Library $23 - 28

2504. Cribb, Joe, Cook, Barrie, and Carradice, Ian, The Coin Atlas:
The World of Coinage from its Origins to the Present Day, New
York, Oxford & Sydney 1990, Facts On File, Coins, general,
history, 337 pages, hardback, light brown cloth, dust cover.,
illustrations in text, many in color, 
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2505. Cuhaj, George S., Standard Catalog of World Paper Money:
Modern Issues, 1961-Present, Iola, Wisconsin 2008, Krause
Publications World, paper money, 20th-21st c., 14th edition, 1,085 
pages, card covers, illustrations in text, includes DVD version in
back inside cover pocket, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2506. Cunz, Reiner, Kleine Münzgeschichte der Stadt Hannover
1438-1674, Hannover, 1991, Niedersächsisches Landesmuseum,
Hannover, city, 15-17th c., 30 pages, paper covers, illustrations in
text, exhibition catalog, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2507. Dannenberg, Hermann, Zur Pommerschen und
Mecklenburgischen Münzkunde, Berlin 1877-90, Mecklenburg,
medieval; Pomerania, medieval, 2-sided photocopy, velo-bound,
blue paper covers, some illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2508. Davenport, John Stewart, German Church and City Talers,
1600-1700, Galesburg, IL 1967, Germany, crowns, 17th c., 2nd
edition, 351 pages, hardback, black pseudo, illustrations in text,
loose valuation sheet, ex Norman D. Nicol Library $40 - 45

2509. Davenport, John Stewart, German Secular Talers, 1600-1700,
Frankfurt am Main 1976, Numismatischer Verlag P.N. Schulten,
Germany, crowns, 17th c., 588 pages, hardback, gray pseudo,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $90 - 100

2510. Davenport, John Stewart, German Talers 1500-1600, Frankfurt
am Main 1979, Numismatischer Verlag P.N. Schulten, Germany,
crowns, 16th c., 422 pages, hardback, blue pseudo, illustrations in 
text, ex Norman D. Nicol Library $90 - 110

2511. Davenport, John Stewart, German Talers 1700-1800,
Galesburg, IL 1958, Germany, crowns, 18th c., 416 pages,
2-sided photocopy in dark blue thesis binding, illustrations in text, , 
ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2512. Davenport, John Stewart, German Talers since 1800,
Galesburg, IL 1949, Germany, crowns, 19-20th c., xii + 207
pages, 2-sided photocopy in dark blue thesis binding, illustrations
in text; bound with Davenport, Oversize Multiple Talers and Duve,
Löser-Thaler, ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2513. Davenport, John Stewart, Silver Gulden 1559-1763, Frankfurt
am Main 1982, Numismatischer Verlag P.N. Schulten, Germany,
gulden, 2/3 talers, etc., 16-18th c., 383 pages, hardback, dark
green pseudo, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $45 - 50

2514. De Mey, Jean René, Le monnayage de cuivre d’Allemagne,
Bruxelles 1986, De Mey, Jean René, German States copper
coins, 174 pages, card covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2515. de Roover, Raymond, The Rise and Decline of the Medici Bank,
1397-1494, New York 1966, W.W. Norton & Co., Italy,
Medieval-economic history, 14-15th c., xvi + 500 pages, paper
covers, few photos, ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2516. Dethlefs, Gerd; Pol, Arent & Wittenbrink, Stefan, Nummi
Docent! Münzen - Schätze - Funde: Festschrift für Peter Ilisch
zum 65. Geburtstag am 28. April 2012, Osnabrück 2012,
Numismatischer Verlag der Münzhandlung Fritz Rudolf Künker,
Numismatics, Middle Ages Numismatics, Germany, 512 pages,
hardback, white pseudo illustration cover, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2517. Deutsche Münzblätter, Gotha / Berlin 1934-43, various subjects,
volumes 54-55 (1934-35, hardback, blue pseudo), 56-57
(1936-37, loose, complete), 58-63 (1938-43, various scattered
issues, loose), ex norman D. Nicol Library $85 - 115

2518. Deutsches Jahrbuch für Numismatik, München
1938-41, Verlag Kreß & Hornung, various subjects, volumes 1-4
(1938-41, all published), plus Beiheft (Supplement) to volumes 3-4 
(Hans Spaeth, Der Münzfund von Kirchhellen), ex norman D. Nicol 
Library $100 - 110

2519. Dietiker, Hans A., Böhmen: Katalog der Habsburger Münzen
1526 bis 1887, München, 1979, Battenberg, Bohemia, 16-19 c.,
421 pages, hardback, tan cloth, dust cover, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $50 - 55

2520. Dölitzsch, Harry and Walter Götz, Münzen des
Kreisheimatmuseums, Neubrandenburg 1990, Bezirksdruckerei
“Erich Weinert”, Pomerania, 12-18th c., 72 pages, 15 plates,
paper covers, large genealogical chart folded and inserted loose,
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2521. Draskovic, Frank and Rubenfeld, Stuart, Standard Price Guide
to World Crowns & Talers 1484-1968, Iola, Wisconsin 1983,
Krause Publications, crown size coins, 2nd edition, card covers,
illustrations in text, signed by the editor, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2522. Dreher, Eduard and Kanein, Werner, Der gesetzliche Schutz der 
Münzen und Medaillen: Münzgesetz mit den einschlägigen
Bestimmungen, München, 1975, Verlag Egon Beckenbauer,
Germany, modern, legal basis for protection of coinage and medal 
production, 80 pages, card covers, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2523. Ehrend, Helfried, Schüsselpfennige, Speyer 1982,
Numismatische Gesellschaft Speyer, Germany, various issuers of
silver Pfennige, 28 pages, green card covers, illustrations in text,
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15
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2524. Eklund, Ole P., Copper Coins of German States, 1963, American
Numismatic Association, General-Copper Coinage, 126 pages,
paper covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2525. Elze, Theodor, Die Münzen und Medaillen des Hauses Anhalt in
der neueren Zeit (1487 bis 1870): Eine Übersicht, Vienna 1903,
Anhalt, 15-19th c., 86 pages, 2-sided photocopy, velo-binding,
paper covers, no photos, ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2526. Engel, Franz, Tabellen alter Münzen, Maße und Gewichte,
Rinteln 1970, Verlag C. Bösendahl, monetary equivalents,
weights, measures, card covers, 18 pages, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2527. Erbstein, Julius and Albert, Die Ritter von
Schulthess-Rechberg’sche Münz-u. Medaillen-Sammlung,
Dresden 1868-69, reprint Lawrence MA: Quarterman Publications, 
Inc., 1974, German States, Austria, Switzerland, Italy, Great
Britain, 2 volumes in 1, xvi + 435 pages, xiii + 603 pages, 17
pages, including prices realized for each, 7,380 lots of an
extensive collection, hardback, brown cloth, dust cover, auction
catalog, ex Norman D. Nicol Library $35 - 40

2528. Erlanger, Herbert J., Die Reichsmünzstätte in Nürnberg,
Nürnberg, 1979, Selbstverlag des Vereins für Geschichte der
Stadt Nürnberg, Nürnberg as an imperial mint, 10-15th c., 200
pages, 8 plates, card covers, dust cover, 
ex Norman D. Nicol Library $35 - 40

2529. Evers, Carl Friedrich, Mecklenburgische Münzverfassung,
besonders die Geschichte derselben, Schwerin 1798-99, reprint
Cologne & Vienna: Böhlau Verlag, 1983, Mecklenburg-Güstrow,
Mecklenburg-Schwerin, Mecklenburg-Strelitz, 2 volumes, xxvi +
xxii + 462 pages, xxii + 532 pages, hardback, gray cloth,
introduction to rpt. Niklot Klüßendorf, 
ex Norman D. Nicol Library $75 - 80

2530. Ewald, Gustav, Bibliographie zur Würzburger Numismatik,
Würzburg, 1982, Verlag Antiquitätenhandlung, Würzburg,
literature, all periods, 32 pages, green card covers, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2531. Ewald, Gustav, Würzburger Münzen, Würzburg
1974, Ewald, Gustav, Würzburg, 10-19th c., 50 loose-leaf pages,
plastic cover, no photos, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2532. Fengler, Heinz; Gierow, Gerhard and Unger, Willy, Lexikon der
Numismatik, Berlin 1976, VEB Verlag für Verkehrswesen,
Numismatic dictionary, 432 pages, hardback, gray cloth, dust
cover, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2533. Festschrift zum 25jährigen Bestehen des Vereins
Oldenburger Münzfreunde 1984, Oldenburg 1984, Oldenburg -
varia, 80 pages, card covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2534. Fischer, Thomas and Ilisch, Peter, LAGOM: Festschrift für Peter 
Berghaus zum 60. Geburtstag am 20. November 1979, Münster
1981, Numismatischer Verlag der Münzenhandlung H.
Dombrowski GmbH, Ancient Coins, various; Europe, Medieval &
Modern, xiv + 384 pages, hardback, cream cloth, dust cover,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $45 - 50

2535. Förschner, Gisela, Deutsche Münzen: Mittelalter bis Neuzeit, der 
münzenprägenden Stände von Aachen bis Augsburg, Melsungen
1984, Verlag Gutenberg, German States, Aachen to Augsburg,
281 pages, hardback, dark red pseudo, dust cover, illustrations in
text, ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2536. Forster, Alb. von, Die Erzeugnisse der Stempelschneidekunst in
Augusburg und Ph. H. MüllerÆs nach meiner Sammlung
beschrieben und die Augusburger Sta, Leipzig 1910-14, Karl W.
Hiersemann; reprint Augsburg: Münzhandlung Theinert, 1980,
Augsburg, 16-20th c., 200 pages + 52 supplemental pages, card
covers, no photos, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2537. Frankfurter Münzzeitung, Frankfurt/Main 1901-21, 1930-33,
various subjects, N.F. volumes 1-3 (1901-3, hardback, burgundy
half-calf and marbled), 7-9 (1907-9, hardback, black cloth and
marbled), 13-15 (1913-15, hardback, brown half-calf and
marbled); new series, volumes 2-3 (1931-32, paper, loose), 
ex Norman D. Nicol Library $315 - 340

2538. Friedberg, Arthur L. & Ira S., Gold Coins of the World, Clifton, NJ 
2003, The Coin and Currency Institute, Inc., 732 pages, hardback, 
illustrated board cover, numerous illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $80 - 90

2539. Gaettens, Richard, Das Geld- und Münzwesen der Abtei Fulda
im Hochmittelalter unter Auswertung der Münzen als Quellen der
Geschichte und Kunstgeschic, Fulda 1957, Verlag Parzeller &
Co., Fulda, 11-13th c., 224 pages, 32 plates, hardback, gray cloth, 
dust cover, ex Norman D. Nicol Library $40 - 45

2540. Gaettens, Richard, Die Mindener Pfennige des XI. Jahrhunderts,
Heidelberg 1956, A. Riechmann & Co., Minden, 11th c., 42 pages, 
6 plates, paper covers, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2541. Gebert, Carl Friedrich, Die Münzen und Medaillen der Grafen
von Sulz, Nürnberg 1889, reprint Sulz, 12-13th, 16-17th c., 20
pages, 1 plate, card covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2542. Gebhart, Hans, Die Deutschen Münzen des Mittelalters und der
Neuzeit, Berlin 1930, Richard Carl Schmidt & Co., Germany,
handbook, from Middle Ages to Modern era, 172 pages, hardback, 
2-sided photocopy in dark blue thesis binding, illustrations in text;
bound with Probszt, Salzburg, ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2543. Geldgeschichtliche Nachrichten, Bamberg, Schloss
Burgpreppach, Hofheim, Frankfurt am Main, 1966-, Gesellschaft
für Internationale Geldgeschichte, various subjects, volumes 4 n
16 (Oct 1969), 13-18 (1978-83), 19 (July only), 21-33 (1986-98),
34 n 189 (Jan only), all loose, as issued, 
ex Norman D. Nicol Library $200 - 220

2544. Gesellschaft für Thüringer Münz- und Medaillenkunde e.V.,
Jahrbuch, Heft 6 - 1994, Leipzig 1994, Thüringen, 15-19th c., 119
pages, card covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2545. Giesen, Klaus, Die Münzen von Diepholz: Geld- und
Münzgeschichte Geprägekatalog, Osnabrück 2001, Verlag Fritz
Rudolf Künker, Diepholz, 14-16 c., 136 pages, hardback, red
cloth, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $50 - 55

2546. Grasser, Walter, Deutsche Münzgesetze 1871-1971, München
1971, Ernst Battenberg Verlag, Germany, monetary laws and
statutes, 19-20th c., 431 pages, hardback, red cloth, dust cover,
no photos, ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2547. Greissler, Paul, Les Monnaies spécifiques de Strasbourg
(1682-1690), 1996, Strasburg, 17th c., 2-sided photocopy, 19
pages, 1 plate, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2548. Grobe, Ludwig, Programm zur öffentlichen Prüfung der Böglinge
des Realgymnasiums in Meiningen. Inhalt: Mitteilungen aus dem
Herzoglichen Münzkabi, Meiningen 1886, Der Keyßnerschen
Hofbuchdruckerei, Sachsen-Meining, catalog of the ducal
collection, v + 119 pages, 3 genealogical tables, plus
Schulnachrichten for 1885-86, hardback, contemporary marbled
boards, green cloth spine, very scarce, S, 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2549. Größel, Emil, Die hessische Münzprägung in der Kipperzeit unter
Landgraf Moritz, Kassel 1982, Numismatische Gesellschaft
Kassel, Hessen-Kassel, Kipper period, 17th c., 37 pages, card
covers, A4 format, no photos, , ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2550. Größel, Emil, Die Kasseler Münzstätte, Kassel 1986,
Numismatische Gesellschaft Kassel, Hessen, 13-19th c., 61
pages, 7 plates, card covers, A4 format, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2551. Grote, Hermann, Münzstudien, Leipzig 1855-77, Hahn’schen
Verlagsbuchhandlung; reprint Graz: Akademische Druck- u.
Verlagsanstalt, 1969,, Germany, various medieval and modern,
volume 9 consists of genealogical tables and tabular lists of rulers, 
9 volumes, hardback, green cloth, 4,268 pages, 103 plates, 
ex Norman D. Nicol Library $250 - 270

2552. Hamburger Beiträge zur Numismatik, Hamburg 1947-1981,
Verein der Münzfreunde in Hamburg (volumes 1-3); Museum für
Hamburgische Geschichte, Abt. Münzkabinett (volumes 4+),
various subjects, volumes 1-8 (1947-54), 12-35 (1958-81), plus
indexes for volumes 1-11, 15-23 (unbound), 
ex Norman D. Nicol Library $500 - 550

2553. Hamburger, Leo, Vierteltaler, Frankfurt am Main 1924, August
Osterrieth, Germany, Bohemia, Austria, Switzerland, etc., quarter
taler-sized coins, 40 pages, 1,013 lots, 26 plates, paper covers
(loose), contents sound, scarce item, auction catalog, S, 
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2554. Hannemann, Walter, Die Münzen des Landes
Mecklenburg-Strelitz, Bielefeld 1979, Verlag Wolfgang Winkel,
Mecklenburg-Strelitz, 17-20th c., 112 pages, hardback, blue cloth, 
illustrations in text, , ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2555. Hannemann, Walter, Die Münzmeister der Stadt Rostock - Ihre
Zeichen und ihre Münzen, Lüneburg, 1974, Verlag
Nordostdeutsches Kulturwerk, Rostock, 13-19th c., 39 pages, card 
covers, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2556. Heineken, Hermann, Zur mittelalterlichen Münzkunde
Brandenburgs, Berlin 1920, 1922, Brandenburg, Middle Ages, 99
pages, 2 plates, single-sided photocopy, velo-bound, plastic blue
covers, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15
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2557. Helbing, Otto, Griechische Münzen u. Römische Münzen, etc.,
München, 1928, Otto Helbing Nachf., Brandenburg-Preußen,
Schlesien, etc., 178 pages, 58 plates, paper covers, half of color
plate frontispiece trimmed off, otherwise contents well-preserved,
auction catalog, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2558. Helbing, Otto, Münzen von Köln, Münzen und Medaillen von der
Pfalz, etc. (Sammlung A. Noss), München, 1929, Kress &
Hornung, Cologne, 11-18th c., Pfalz, 12-19th c., 212 pages, 38
plates, card covers, valuation list loosely inserted, auction catalog, 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2559. Hill, George Francis, Historical Roman Coins from the Earliest
Times to the Reign of Augustus, London, 1909 (original printing),
by Bradbury, Agnew, & Co. Ltd., printers, London and Tonbridge,
191 pages, 15 plates $50 - 75

2560. Hollmann, Jenny-E., Münzgeschichte des Herzogtums
Sachsen-Hildburghausen 1680-1826, Hildburghausen 1994,
Verlag Frankenschwelle Hans J. Salier, Sachsen-Hildburghausen, 
17-19th c., 165 pages, hardback, boards, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2561. Ilisch, Peter, Münzfunde in Ostwestfalen: Mittelalter und Neuzeit,
Münster 1992, Druckhaus Cramer, Westphalia, coin hoards, vii +
172 pages, hardback, white cloth, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2562. Ilisch, Peter, Münzfunde und Geldumlauf in Westfalen in
Mittelalter und Neuzeit: Numismatische Untersuchungen und
Verzeichnis der Funde in den Re, Münster 1980, Aschendorffsche 
Verlagsbuchhandlung, Westphalia, coin hoards and monetary
circulation, v + 266 pages, card covers, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2563. Ilisch, Peter, Westfälische Münzgeschichte der Neuzeit vom 16.
bis zum 18. Jahrhundert, Münster 1982, Westphalia, 16-18th c.,
34 pages, card covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2564. International Numismatic Commission, Compte rendu 55, Paris 
2008, Secrétariat de la Commission, 120 pages, card covers, no
photos, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2565. Islamic Auction Catalogues, LOT of 23 different specialized
Islamic auctions dating from 1980-1987, plus another 9 Sotheby’s
London sales from 1988-2000 with important Islamic sections.
These sales were the cornerstone of the market for Islamic coins
as they emerged as desirable collectibles with Mideast buyers,
and include countless rarities, critical for research. Also included:
11 significant Islamic sales from Hess (2), Leu, Habsburg &
Feldman (2), Stack’s, Malter, Sotheby’s and Morton & Eden (3),
many as new, some with written prices realized notations, 
lot of 43 catalogs $400 - 600

2566. Jaeger, Kurt, Anhalt, Baden, Basel 1954, Münzen- und Medaillen 
A.G., Anhalt, 1806-1869; Baden, 1807-1871, 40 pages, paper
covers, illustrations in text; compiled by Dr. Engelhardt & F.
Wielandt, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2567. Jaeger, Kurt, Frankfurt, Hessen und Isenburg, Basel 1959,
Münzen- und Medaillen A.G., Frankfurt am Main, Hessen,
Isenburg, 1803-1866, 83 pages, paper covers, illustrations in text,
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2568. Jaeger, Kurt, Herzogtum Nassau, Königreich Westfalen,
Fürstentümer Waldeck und Pyrmont, Lippe-Detmold and
Schaumburg-Lippe, Basel 1960, Münzen- und Medaillen A.G.,
Nassau, Westfalen, Waldeck & Pyrmont, Lippe-Detmold and
Schaumburg-Lippe, 19th c., 87 pages, paper covers, illustrations
in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2569. Jaeger, Kurt, Königreich Bayern 1806-1871 mit Großherzogtum
Berg und Würzburg, Basel 1957, Münzen- und Medaillen A.G.,
Bavaria, Berg, Würzburg, 19th c., 80 pages, paper covers,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2570. Jaeger, Kurt, Württemberg und Hohenzollern, Stuttgart 1951, W.
Kohlhammer, Württemberg, 1806-1873; Hohenzollern, 1804-1852, 
32 pages, 8 plates, paper covers, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2571. Jahrbuch des Arbeitskreises Münz- und Geldgeschichte
Thüringens 1985, Pösneck 1985, Karl-Marx-Werk, Thüringen, all
periods, 88 pages, paper covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2572. Jahrbuch des Numismatischen Vereins zu Dresden, Dresden
1908-28, various subjects, volume 1 (1908), 72 pages, 2 plates,
card covers, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2573. Jahrbuch für Numismatik und Geldgeschichte, München,
Kallmünz über Regensburg 1949+, Bayerische Numismatische
Gesellschaft, various subjects, volume 22 (1972), paper covers,
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2574. Jarrett, Jonathan, Coins in Collections: Care and Use,
Cambridge, U.K., 2009, Fitzwilliam Museum, 46 pages, card
covers, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2575. Joseph, Paul, Die Münzen des gräflichen Hauses Erbach, Berlin
1887, Adolph Weyl, Erbach, 16-19th c., 98 pages, 2 plates, card
covers; reprint, Bielefeld, 1974?, 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2576. Joseph, Paul, Die Münzen und Medaillen des fürstlichen und
gräflichen Hauses Solms, Frankfurt am Main 1912, Solms-Lich
Solms-Hohensolms, 191 pages, 19 plates, single-sided
photostatic copy from Frankfurter Münzzeitung, various
paginations, velo-bound in dark blue plastic covers, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2577. Jung, Wieland, Schmalkalder Pfennige und Heller, Kassel 1984,
Numismatische Gesellschaft Kassel, Schmalkalden, 17-18th c., 26 
pages, 4 plates, card covers, A4 format, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2578. Kahl, Hans-Dietrich and Kozinowski, Otto, Coburger
Dokumente zur Münz- und Geldgeschichte des ernestinischen
Thüringen, Coburg 1994, Sachsen-Coburg, 15-20th c., 174 pages, 
card covers, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2579. Kahl, Hans-Dietrich, Hauptlinien der deutschen Münzgeschichte
vom Ende des 18. Jahrhunderts bis 1878, Frankfurt am Main
1972, Dr. Busso Peus Nachf., General, 18-19 c., 89 pages, 26
plates, card covers, 4 color and B&W maps, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2580. Kahnt, Helmut and Knorr, Bernd, Alte Maße, Münzen und
Gewichte, Mannheim/Vienna/Zürich 1987, Leipzig: VEB
Bibliographisches Institut, 1986, Worldwide, weights, measures
and coins, definitions and descriptions, 399 pages, 24 color
plates, hardback, gray cloth, dust cover (torn), illustrations in text,
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2581. Kennepohl, Karl, Die Münzen der Grafschaten Bentheim und
Tecklenburg sowie der Herrschaft Rheda, Frankfurt/Main 1927,
reprint Osnabrück: Wenner, 1972, Bentheim-Tecklenburg-Rheda,
77 pages + Nachtrag by Karl Döhmann, 15 pages, 6 plates, card
covers, ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2582. Kernbach, Heinz, Die Münzprägungen der Herzöge von Sachsen 
-Altenburg von 1603 bis 1672, Berlin 1996, Verlag Westfälische
Auktionsgesellschaft, Sachsen-Altenburg, 17th c., 80 pages, 25
plates, card covers, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2583. Kirchheimer, Franz, Erläuterter Katalog der deutschen
Flußgold-Gepräge, Freiburg im Breisgau, 1972,
Kricheldorf-Verlag, Germany, coinage struck from gold extracted
from various rivers and streams, 100 pages, black card covers,
illustrations in text, loose valuation list, 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2584. Klein, Ulrich, Die Münzen und Medaillen der Grafen und Fürsten
von Löwenstein-Wertheim, Löwenstein 1987,
Löwenstein-Wertheim, 16-19th c., 14 pages, paper covers,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2585. Klenau, Tyra Gräfin, Deutsches Münzpreis-Jahrbuch 1976,
München, 1976, Battenberg, auction results of 30,000 German
coins for 1975, hardback, 714+ pages, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2586. Klenau, Tyra Gräfin, Deutsches Münzpreis-Jahrbuch 1983/84,
München, 1984, Battenberg, auction results of 30,000 German
coins for 1982-83, 693+ pages, hardback, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2587. Klotzsch, Johann Friedrich, Versuch einer Chur-Sächsischen
Münzgeschichte. Von den ältesten bis auf jetzige Zeiten,
Chemnitz 1779-80, reprint Leipzig: Zentralantiquariat der DDR,
1977, Saxony, electoral, 13-18th c., 2 volumes, xxvii + xxvi + 960+ 
pages, hardback, blue cloth, ex Norman D. Nicol Library $65 - 70

2588. Kluge, Bernd, Münze und Geld im Mittelalter: Eine
numismatische Skizze, Frankfurt am Main 2004, Dr. Busso Peus
Nachf., Europe, Medieval coinage, 63 pages, card covers,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2589. Kluge, Bernd, Pferde für 100 Pfund Silber: Münze, Geld und
Reichtum zur Zeit Ottos des Großen, Magdeburg 2005,
Magdeburger Museen, Holy Roman Empire, 10th c.; Otto I,
emperor 936-973, 55 pages, card covers, color and B&W photos,
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2590. Klüßendorf, Niklot, Der Münzschatz von Geismar, Stadt Fritzlar,
Schwalm-Eder-Kreis, verborgen ab 1760 - Zum Umlauf des
“Kriegsgeldes” im Siebenjährige, Wiesbaden, 1998,
Archäologischen Gesellschaft in Hessen, Hessen, Coin
Hoards-18th c., [23 pages], 7 plates, paper covers, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15
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2591. Klüßendorf, Niklot, Fulda in der kurhessischen Münz- und
Geldgeschichte, 1980, Verlag Trautvetter & Fischer Nachf.,
Fulda, 18-19th c., 88 pages, 15 plates, card covers, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2592. Klüßendorf, Niklot, Kontinuitat und Diskontinuitat im hessischen
Geldumlauf des frühen 17. Jahrhunderts, Marburg 1988,
Hessen-Kassel, 17th c., pages 103-138, 2 plates, card covers, 
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2593. Klüßendorf, Niklot, Schmalkaldens Stellung in der Münz- und
Geldgeschichte: Ein Kapitel hessischer Landesherrschaft in
Thüringen vom 14. bis zum 19. J, Marburg/Lahn 1992,
Hessisches Landesamt für geschichtliche Landeskunde,
Schmalkalden, 14-19th c., 56 pages, card covers, illustrations in
text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2594. Klüßendorf, Niklot, Waldeck, Ältere Kanzleien (bis 1706),
Marburg 1981, Symon und Wagner OHG, Waldeck, chancellery
documents relating to monetary circulation, xiii + 83 pages, card
covers, no photos, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2595. Kraaz, Wilhelm, Münzen der deutschen Kipperzeit, Halle/Salle
1924, A. Riechmann, 17th c. Kipper coinage, 75 pages, 40
single-sided plates, 2-sided photocopy, velo-binding, card covers,
a very important reference for Kipper coinage, auction catalog, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2596. Krause, Chester L. and Mishler, Clifford, Standard Catalog of
World Coins: Deluxe ANA Centennial Edition, Iola, Wisconsin
1991, Krause Publications, Worldwide, 18-20th c., 19th edition, 2
volumes, 3,008 pages, dark green pseudo, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2597. Krause, Chester L. and Mishler, Clifford, Standard Catalog of
World Coins: Deluxe Library Edition, Iola, Wisconsin 1985, Krause 
Publications, Worldwide, 17-20th c., 12th edition, 2 volumes,
2,496 pages, hardback, dark red pseudo, in slip case, illustrations
in text, pristine condition, ex Norman D. Nicol Library $45 - 55

2598. Krause, Chester L. and Mishler, Clifford, Standard Catalog of
World Crowns and Talers from 1601 to date, Iola, Wisconsin
1994, Krause Publications, Worldwide, crowns, 17-20th c., 1,360
pages, card covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $65 - 75

2599. Krause, Chester L., Mishler, Clifford and Colin R. II, Bruce,
Standard Catalog of World Coins: Spain, Portugal and the New
World, Iola, Wisconsin 2002, Krause Publications, covers Spain,
Portugal, Central & South America, 16-20th c., 645 pages, card
covers, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $40 - 50

2600. Krug, Gerhard, Die kursächsischen Kippermünzen II
(Ergänzungen zu E. Rahnenführer), Berlin 1968, VEB Deutscher
Verlag der Wissenschaften, Saxony, Albertinische, Kipper period,
17th c., 90 pages, 60 plates (see Rahnenführer), hardback, brown 
cloth, ex Norman D. Nicol Library $55 - 60

2601. Krumbach, Karl Gerd, Die IIII-Heller-Prägungen der Reichsstadt
Aachen 1604-1793, Aachen 1979, Krumbach, Karl Gerd, Aachen,
17-18th c., includes 1, 2, 3 Heller coinage, plus 4 Heller of
Schönau, 179 pages, paper covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2602. Krumbach, Karl Gerd, Die XII-Heller Prägungen der Reichsstadt
Aachen 1758-1797, Aachen 1976, Krumbach, Karl Gerd, Aachen,
18th c., 323 pages, paper covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2603. Krusy, Hans, Die Münzen von Werl, Werl 1979,
Dietrich-Coelde-Verlag, Werl, 11th, 14-17th c., 67 pages, 
13 plates, card covers, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2604. Kull, Johann Veit, Repertorium zur Münzkunde Bayerns,
München, 1900-1906, Bayerische Numismatischen Gesellschaft
Bavaria, Middle Ages to 19th c., 1st-3rd Fortsetzungen
(continuations), pages 459-903, in 3 parts, original paper covers,
ex Norman D. Nicol Library $90 - 100

2605. Künker, Erzbistum Mainz: Eine bedeutende Sammlung aus
rheinischem Adelsbesitz, Osnabrück 1992, Fritz Rudolf Künker
Münzenhandlung, Mainz, 14-19th c., Sankt Alban, 18th c., 32
pages, card covers, A4 format, illustrations in text, auction catalog, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2606. Lane, Frederic C. and Mueller, Reinhold C., Money and Banking 
in Medieval and Renaissance Venice: v. 1, Coins and Moneys of
Account, Baltimore / London 1985, The Johns Hopkins University
Press, Venice, Medieval-monetary history; Venice,
Renaissance-monetary history, xx + 684 pages, hardback, red
cloth, dust cover, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $85 - 115

2607. Lang, Madeleine, Le Monnayage des Comtes de
Hanau-Lichtenberg 1587-1760, Saverne n.d., Société d’Histoire et 
d’Archéologie de Saverne et Environs, Hanau-Lichtenberg,
16-18th c., 18 pages, 3 plates, green paper folder, including
appended 2-page article by Friedrich Wielandt, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2608. Lauerwald, Paul, Zur Münz= und Geldgeschichte des
Eichsfeldes, Worbis 1976, Eichsfeld, coin hoards, 87 pages,
paper covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2609. Leu Numismatik, Sammlung Paul Weweler: Lippia in Nummis,
Zürich 1995, Leu Numismatik, Lippe, 12-20th c., 303 pages, A4
format, card covers, illustrations in text, auction catalog, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2610. Mannsperger, Dietrich, Tübingen, 1983, Gesamtherstellung
Druckerei Tübinger Chronik eG, Württemberg towns and cities,
medals, 16-20th c., 32 unnumbered pages, paper covers,
illustrations in text, exhibition catalog, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2611. Mannsperger, Dietrich, Württembergische Fürsten:
Charakterköpfe auf Münzen und Medaillen, Tübingen, 1985,
Verlag Ernst Wasmuth, Württemberg, 16-20th c., 32 pages, paper 
covers, illustrations in text, exhibition catalog, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2612. Marsson, R, Stralsund als königlich schwedische Münzstätte.
1715 bis 1815, Berlin 1930, Stralsund, 18-19th c., Zeitschrift für
Numismatik 40 (1930), pages 87-167, 229-276, plates 6-8,
single-sided photocopy, velo-bound, dark blue plastic covers, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2613. Martin, Klaus, Die preussischen Münzprägungen von 1701-1786, 
Berlin 1976, Verlag Pröh, Prussia, 18 c., 308 pages, loose 20
pages, valuations list included, hardcover, white pseudo, dust
cover, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2614. Meinhardt, Günther, Die Münz- und Geldgeschichte des
Herzogtums Preussen, Heidelberg 1959, Quelle & Meyer, Prussia, 
16-17th c., 194 pages, 2 plates, 2-sided photocopy, velo-bound,
dark blue plastic covers, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2615. Meinhardt, Günther, Gemünzt zu Königsberg: Ein Beitrag zur
Münz- und Geldgeschichte Ostpreußens, Leer 1977,
Rautenbergsche Buchhandlung, Prussia, 13-19th c., 88 pages, 4
plates, card covers, ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2616. Menadier, Julius, Gittelder Pfennige, Berlin 1888,
Niedersächsen, 12-13th c., 2-sided photocopy, velo-bound, dark
blue plastic covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2617. Merl, Günter, Northeimer Geld in Brauch und Geschichte,
Northeim 1991, Kreis-Sparkasse Northeim, 120 pages, hardcover, 
illistrations in text, Münz Zentrum Köln, June 1993, signed by the
author, ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2618. Mertens, Eberhard von, Münz- und Geldgeschichte der Stadt
Northeim, Halle (Saale) 1928, A. Riechmann & Co., Northeim,
10th, 13th, 16-17th c., 118 pages, 8 plates, 6 document
reproductions, hardback, brown cloth, 
ex Norman D. Nicol Library $40 - 45

2619. Merzdorf, Johann Friedrich Ludwig Theodor, Oldenburg’s
Münzen und Medaillen, Oldenburg 1860, Gerhard Stalling,
Oldenburg, 14-19th c., 139 pages, hardback, burgundy cloth,
2-sided photocopy, no photos, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2620. Metcalf, David Michael, The Coinage of South Germany in the
Thirteenth Century, London 1961, Spink & Son Ltd., Germany,
south, 13th c., 79 pages, card covers, illustrations in text, long
out-of-print, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2621. Meyer, Adolph, Die Münzen und Medaillen der Herren von
Rantzau, Vienna 1882, 1884, reprint Bielefeld: Wolfgang Winkel,
1974; copy n 71 of 200 printed, Rantzau, 16-17th c., 28 pages,
including supplement, 3 plates, hardback, gray cloth, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2622. Ministerio de Educación, Tesoros del Gabinete Numismático:
:Las 100 Mejores Piezas del Monetario del Museum Arqueológico
Nacional, [Madrid] 2003, Spain, National Museum, 214 pages,
card covers, colored illustrations in text, exhibition catalog, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2623. Miskimin, Harry A., Money, Prices, and Foreign Exchange in
Fourteenth-Century France, New Haven / London 1963, Yale
University Press, France, monetary history, 14th c., 215 pages,
hardback, green cloth, dust cover, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2624. Miskimin, Harry A., The Economy of Early Renaissance Europe,
1300-1460, Englewood Cliffs, NJ 1969, Prentice-Hall, Europe,
Medieval-economic history, 14-15th c., xi + 180 pages, paper
covers, no photos, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15
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2625. Mitteilungen der Bayerischen Numismatischen Gesellschaft,
München, 1882-1937, reprint München, 1972-3, various subjects,
volumes 1-55 (1882-1937) complete in reprint edition, 
ex Norman D. Nicol Library $300 - 325

2626. Munro, John H.A., Wool, Cloth, and Gold: The Struggle for
Bullion in Anglo-Burgundian Trade, 1340-1478, Toronto 1972,
University of Toronto Press, Europe, Medieval-economic history,
14-15th c., xi, 241 pages, hardback, black cloth, dust cover, no
photos, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2627. Münzhandlung, Frankfurter, Gold- und Silbermünzen Städte,
Pfalz, Auktion 140, 17-19 May 1993, Frankfurt am Main 1993,
Frankfurter Münzhandlung GmbH, Pfalz, various cities, card
covers, 314 pages, in line illustrations, auction catalog, 
ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2628. Neu, Heinrich, Die Münzen und Medaillen des Herzogtums und
des Herzoglichen Hauses Arenberg, Bonn 1959,
Wissenschaftliches Archiv, Arenberg, 16-20th c., 60 pages, 4
plates, 2-sided photocopy, thesis bound with Cappe, Hildesheim
(see), ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2629. Neuer Zürcher Münzbote: Numismatische Beiträge und
Preisliste, Zürich, Spink & Son Numismatics Ltd., various
subjects, have Nr. 5, November 1983, Nr. 6, March 1984, auction
catalogs, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2630. Neumann, Erich, Münzprägungen des Kurfürstentums
Brandenburg und des Königreichs Preußen, Bd. 1-Die Münzen
des Kurfürtentums Brandenburg unter der, Köln 1998,
Münzzentrum Verlag, Brandenburg-Preußen, 15-18 c., 2 volumes, 
446 pages, 579 pages, hardback, illustrations in text, includes
Bewertungsliste (1997), ex Norman D. Nicol Library $75 - 80

2631. Nicol, Norman D. et al., Catalog of the Islamic Coins, Glass
Weights, Dies and Medals in the Egyptian National Library, 1982
Malibu, Undena Publications, 313 pages, 28 plates, part of the
American Research Center in Egypt series, this publication by
Norman D. Nicol, Raafat el-Nabarawy, and Jere L. Bacharach,
was typed by hand by Nicol and included basic data such as
weight and diameter on each item and references to numismatic
literature where similar items could be found. The
Nicol-al-Nabarawy work was superior to the old Lane-Poole
volume in many ways as significantly more coins were listed and
data on glass weights, dies and medals were included. However,
costs and even technology impacted the final product and
relatively few Arabic inscriptions were pasted into the text while
the number of images, which had to be printed on higher quality
paper, was limited to approximately 5% of the collection with none
in color, signed by the author, ex Norman D. Nicol Library $50 - 75

2632. Norddeutsches Jahrbuch für Münzkunde und verwandte
Gebiete, Hamburg
1979+, Verlag Tietjen & Co., various subjects, volume 1 (1971)
subtitled Festschrift zum 75jährigen Bestehens des Vereins der
Münzfreunde in Hamburg (343 pages, hardback, red cloth,
illustrations in text, n 353 of 400 printed); volume 2 (1980, 284
pages, hardback, blue cloth, illustrations in text, n 210 of 600
printed), ex Norman D. Nicol Library $50 - 55

2633. Numismatische Beiträge, 1968-1990, Berlin, Deutschen
Kulturbund der DDR, Zentraler Fachausschuß Numismatik,
various subjects, 53 issues: 1970/II, 1971/II, 1972/I-III, 1973/I-II,
1974/I-II, 1975/I-II, 1976/I-II, 1977/I-II, 1978/I-II, 1979/I-II, 1980/I-II, 
1981/I-II, 1982/I-II, 1983, 1984/1-4, 1985/1-4, 1986/1-4, 1987/1-4,
1988/1-4, 1989/1-4, 1990/1, 2, and 4, 
ex Norman D. Nicol Library $250 - 270

2634. Numismatische Hefte, 1985-1989, various subjects, 28 volumes:
9, 16, 20, 23, 27, 30, 33, 35, 36, 37, 39, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 46, 
48, 49, 56, 57, 58, 59, 61, 64, 66, & 67, paper covers, illustrations
in text, ex Norman D. Nicol Library $150 - 160

2635. Numismatisches Nachrichtenblatt, Hamburg/Emden/Speyer
1952-, Verbandes der Deutschen Münzvereine, various subjects,
volumes 19-20 (1970-71, hardback, gray boards, burgundy cloth
spine), 22-23 (1973-74, loose, as issued), 
ex Norman D. Nicol Library $50 - 55

2636. Olding, Manfred, Die Münzen Friedrichs des Großen: Katalog der 
preußischen Münzen 1740-1786, Osnabrück 1987,
Numismatischer Verlag Fritz Rudolf Künker, Prussia, 18th c., 303
pages, hardback, blue cloth, dust cover, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $50 - 55

2637. Overbeck, Bernhard, Bibliographie der bayerischen Münz- und
Geldgeschichte 1750-1964, Wiesbaden 1968, Otto Harrassowitz,
Bavaria, numismatic literature, 18-20th c., 114 pages, hardback,
dust cover, no photos, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2638. Peus, Busso, Das Geld- und Münzwesen der Stadt Münster i. W., 
Münster 1931, Aschendorffschen Verlagsbuchhandlung, Münster,
city, 16-18 c., 369 pages (first 90 pages on numismatics), 8 plates, 
paper covers, complete serial volume, 
ex Norman D. Nicol Library $42 - 50

2639. Peus, Busso, Grafschaft Mark (Sammlung Ernst Lejeune,
1870-1944), Frankfurt/Main 1961, Münzenhandlung Dr. Busso
Peus, Mark, 13-17th c., also Westfalen, Nordhausen, Hohnstein,
Stolberg, 64 pages, 22 plates, paper covers, prices realized
inserted loose, auction catalog, ex Norman D. Nicol Library $40 - 45

2640. Raff, Albert, Die Münzstätte Stuttgart-Berg während der
Kipperzeit (1621 bis 1623), Freiburg im Breisgau
1984, Kricheldorf-Verlag, Württemberg, Kipper period, 17th c., 21
pages, cream card covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2641. Rahnenführer, Eugen, Die kursächsischen Kippermünzen, Berlin 
1971, VEB Deutscher Verlag der Wissenschaften, Saxony,
Albertinische, Kipper period, 17th c., 2nd (unaltered) edition, 137
pages, 77 plates, card covers, fold-out map, 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2642. Redlich, Fritz, Die deutsche Inflation des frühen Siebzehnten
Jahrhunderts in der zeitgenössischen Literature: Die Kipper und
Wipper, Cologne/Vienna 1972, Böhlau Verlag, Germany, 17th c.
Kipper period, contemporary writing, 98 pages, card covers, no
photos, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2643. Rentzmann, Wilhelm, Numismatisches Legenden-Lexicon des
Mittelalters und der Neuzeit, Berlin 1865-66, 1878,
R. Wegener, supplement L. Steinthal, handbook of legends and
rulers’ names on German coinages, viii + 191 pages, vi + 247
pages, 46 pages, reprint Berlin: Transpress Verlag, 1977,
hardback, dust cover, loose binding, contents fine, 
ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2644. Rentzmann, Wilhelm, Numismatisches Wappen-Lexikon, Berlin
1876, Hermann Veit, handbook of coats of arms as found on
coins, viii + 113 pages, hardback, dust cover, reprint Berlin:
Transpress VEB, 1978, multiple illustrated plates, 
ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2645. Rulau, Russell, Standard Catalog of Hard Times Tokens
1832-1844, Iola, Wisconsin 2001, Krause Publications, United
States, tokens, 19th c., 9th edition, 224 pages, card covers,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2646. Rulau, Russell, Standard Catalog of United States Tokens
1700-1900, Iola, Wisconsin 1999, Krause Publications
United States, tokens, 18-19th c., 3rd edition, 1,044 pages, card
covers, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $35 - 40

2647. Saurma-Jeltsch, Hugo von, Schlesische Münzen und Medaillen,
Breslau 1883, rpt. Oakdale NY: A. Szego, 1973, Silesia, all
periods, 79 pages + 10 supplementary pages, 55 plates, blue card 
covers, ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2648. Saurma-Jeltsche, Hugo von, Die Saurmasche Münzsammlung
deutscher schweizerischer und polnischer Gepräge von etwa dem 
Beginn der Groschenzeit bis zur Kipperpe, Berlin 1892, rpt.
Schloss Burgpreppach, 1968, General, 14-17 c., contents loose,
but in good condition, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2649. Scherer, C.W., Die Münzen von Annweiler-Trifels, Speyer 1974,
Numismatische Gesellschaft Speyer, Annweiler & Trifels, 12-13th
c., 40 pages, card covers, some illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2650. Schimmel, Jerry F., German Tokens, Part 1. Germany, San
Francisco 1987, Schimmel, Jerry E., Germany, tokens, 84 pages,
card covers, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2651. Schneider, Konrad, Das Münzwesen in den Grafschaften
Wied-Neuwied und Wied-Runkel, Frankfurt am Main 1975, Verlag
P.N. Schulten, Wied, 14-18th c., 91 pages, 9 plates, hardback,
green cloth, dust cover, ex Norman D. Nicol Library $28 - 33

2652. Schneider, Konrad, Das Münzwesen in den Territorien des
Westerwaldes, des Taunus und des Lahngebietes und die
Münzpolitik des Oberrheinischen Reichsk, Urbar bei Koblenz
1977, Gerd Martin Forneck, Oberrhein, 17th c., 335 pages, card
covers, fold-out map, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2653. Schneider, Konrad, Die Münzstätte Weilburg, Koblenz 1990,
Gerd Martin Forneck, Nassau, 11-12th, 17-18th c., 59 pages, 4
plates, card covers, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2654. Schneider, Konrad, Frankfurt und die Kipper- und Wipperinflation 
der Jahre 1619-1623, Frankfurt am Main 1990, Verlag Waldemar
Kramer, Frankfurt am Main in the Kipper period, 17th c., 100
pages, 12 plates, hardback, gray-green cloth, 
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

215     

Stephen Album Rare Coins | Auction 27 | January 19-22, 2017 | Session F   



2655. Schön, Gerhard, Deutscher Münzkatalog 18. Jahrhundert,
München, 1984, Battenberg, Germany, all, 18th c., 848 pages,
soft cover, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2656. Schön, Günter, Katalog der Kupfermünzen des
Römisch-Deutschen Reiches, Graz 1978,, Verlag für Sammler,
Holy Roman Empire, copper coinage, 16-18th c., xi + 233 pages,
paper covers, contents loose, but complete, illustrations in text, ex 
Norman D. Nicol Library $15 - 20

2657. Schrötter, Friedrich von, Das preussische Münzwesen im 18.
Jahrhundert - Die Münzen aus der Zeit der Könige Friedrich I. und 
Friedrich Wilhelm I, Berlin 1902, Paul Parey, Prussia, 18th c., ix +
113 pages, 19 plates, 2-sided photocopy, velo-bound, blue card
covers, ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2658. Schrötter, Friedrich von, Das Preussische Münzwesen im 18.
Jahrhundert. Münzgeschichtlicher Teil., Berlin 1904-13, Verlag
Paul Parey, Prussia, 18 c., 4 volumes, xvi + 596 pages, x + 611
pages, x + 580 pages, ix + 645 pages, 2-sided photocopy,
hardback, blue cloth, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $80 - 90

2659. Schrötter, Friedrich von, Das Preussische Münzwesen im 18.
Jahrhundert: Die Münzen aus der Zeit des Königs Friedrich II. des 
Grossen / Die Münzen aus der Ze, Berlin 1904, 1911, rpt.
Münster-Angelmodde: H. Dombrowski, 1968, Prussia, 18th c., x +
187 pages, 40 plates, hardback, burgundy cloth, 
ex Norman D. Nicol Library $35 - 40

2660. Schrötter, Friedrich von, Die Münzen Friedrich Wilhelms des
Grossen Kurfürsten und Friedrichs III. von Brandenburg: Münz-
und Geldgeschichte, 1640-1700, Berlin 1913-22,
Brandenburg-Prussia, 17 c., xii + 311 pages, 53 plates, 2-sided
photocopy, blue paper covers, velo-binding, 
ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2661. Schrötter, Friedrich von, Die Münzen von Trier, Zweiter Teil.
Beschreibung der neuzeitlichen Münzen 1556-1794, Bonn 1908,
Peter Hansteins Verlag; rpt. Osnabrück: H.Th. Wenner, 1978,
Trier, 16-18th c., xxvi + 128 pages, 21 plates, hardback, red cloth,
ex Norman D. Nicol Library $40 - 45

2662. Schrötter, Friedrich von, Die Münzstätte zu Stettin unter den
Königen Karl XI. und Karl XII. von Schweden. 1660-1710, Berlin
1910, Stettin, 17-18th c., Zeitschrift für Numismatik 28 (1910),
pages 113-228, plates 6 & 7, 2-sided photocopy, velo-bound, dark 
blue plastic covers, ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2663. Schrötter, Friedrich von, Münzkunde - Aufsätze zur deutschen
Münz- und Geldgeschichte des 16. bis 19. Jahrhunderts
(1902-1938), Leipzig 1991, Reprintverlag Leipzig im
Zentralantiquariat GmbH, Germany, various, 16-18th c.;
Brandenburg-Preußen, 17-19th c.; Brandenburg-Franken, 17-19th 
c., xxiii + 812 pages, hardback, off-white cloth, dust cover,
illistrations in text; reprints of various articles from numerous serial 
titles, ex Norman D. Nicol Library $55 - 60

2664. Schulten, Wolfgang, Deutsche Münzen aus der Zeit Karls V.
Typenkatalog der Gepräge zwischen dem Beginn der
Talerprägung (1484) und der dritten Reichsm, Frankfurt am Main
1974, Numismatischer Verlag P.N. Schulten, Germany and HRE,
15-16th c., 503 pages, 115 plates, hardback, gray cloth, dust
cover, ex Norman D. Nicol Library $40 - 45

2665. Schulze, Ingrid and Wolfgang-Georg, Die
fürstbischöflich-münsterischen Münzen der Neuzeit, Münster
1973, Holger Dombrowski, Münster, bishopric, 60 pages, 11
plates, hardback, black cloth, ex Norman D. Nicol Library $25 - 30

2666. Schulze, Wolfgang-Georg, Spottmünzen und -medaillen auf
Napoleon III (1848-1872), Bochum 1980, Studienverlag
Brockmeyer, Germany, satirical coins and medals against
Napoleon III, 56 pages, card covers, illustrations in text, bookplate 
of Hedley Betts, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2667. Siebrecht, Adolf, Geschichte und Kultur des Bistums Halberstadt
804-1648: Symposium anläßlich 1200 Jahre Bistumsgründung
Halberstadt 24. bis 28. Mär, Halberstadt 2006, Halberstäddter
Druckhaus GmbH, Halberstadt, Bishopric, history, art, etc. 9-17th
c., 709 pages, hardback, purple pseudo, color and B&W
illustrations & photos in text, ex Norman D. Nicol Library $75 - 80

2668. Slabaugh, Arlie R., Confederate States Paper Money, Iola,
Wisconsin 2000, Krause Publications, Confederate States of
America, paper money, 10th edition, 254 pages, card covers,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2669. Spufford, Peter, Handbook of Medieval Exchange, London 1986,
Royal Historical Society, Banking, medieval-history; Europe,
monetary exchange-history, xcii + 376 pages, hardback, red cloth, 
fold-out tables inside front and back covers, 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2670. Spufford, Peter, Money and Its Use in Medieval Europe,
Cambridge 1988, Cambridge University Press, Europe,
Medieval-monetary history, xiv + 466 pages, paper covers, no
photos, ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2671. Stahlberg, Rainer and Bruce, Colin R. II, Standard Catalog of
Stocks & Bonds, Iola, Wisconsin 2002, Krause Publications
Stocks & Bonds, world wide, 708 pages, 8 colored plates, card
covers, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2672. Steguweit, Wolfgang, Ansichten Thüringens vom 17.
Jahrhundert bis zur Gegenwart, Münzen, Medaillen, Graphik,
Gotha 1976, Druckerei August Bebel, Thüringen, 17-20th c., 47
pages, dust cover, illustrations in text, exhibition catalog, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2673. Steinhilber, Dirk, Die mittelalterlichen und neuzeitlichen
Münzfunde aus Bayern in den Jahren 1960-1962, München
1963, Bavaria, coin hoards, 2-sided photocopy, blue paper covers; 
bound with 2 other articles by same author, some illustrations in
text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2674. Steinhilber, Dirk, Geld- und Münzgeschichte Augsburgs im
Mittelalter, München, 1954-55, Augsburg, 10-14th c., 138 pages, 9 
plates, 2-sided photocopy, velo-binding, plastic blue covers, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2675. Sturm, Klaus-Dietrich, Münzen und Medaillen der Edelherren
von Querfurt, der Grafen von Mansfeld, der Erzbischöfe und der
Burggrafen von Magdeburg und de, Leipzig 1993, Verlag Harald
Schubert, various, medieval to 18th c., 147 pages, card covers,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2676. Sweeny, James O. & Turfboer, Robert, Tempus in Nummis: v. 1
- The History and Fundamentals of Dating in Numismatics; v. 2 -
The Romantic Story of Time Themes in Numism, [Aubrey, Texas]
1992, Numismatics International, 2 volumes, vii + 175 pages, xii +
254 pages, paper covers, letter-size pages, numerous images in
text, ex Norman D. Nicol Library $45 - 50

2677. Tannich, Karl, Die Münzen und Medaillen der Fürsten zu
Schwarzenberg, Budweis 1938, Moldavia-Verlag, Schwarzenberg, 
17-20th c., 301 pages in total, hardback, blue cloth, in slipcase, 25 
plates loose in pocket inside back cover, very scarce publication, , 
ex Norman D. Nicol Library $75 - 80

2678. Tentzel, Wilhelm Ernst, Saxonia Nvmismatica oder
Medaillen-Cabinet von Gedächtniß-Münzen und
Schau-Pfennigen… Ernestinischer und Albertinische Haupt-Linie,
Frankfurt / Gotha 1705-14, rpt. Berlin: Transpress VEB, 1981-2,
Saxony, 15-17th c., 6 volumes (3 albertine, 3 ernestine), 744+ &
1,004 pages, 94 & 96 plates, hardback, tan pseudo, dust covers,
ex Norman D. Nicol Library $125 - 150

2679. Thormann, Heinz, Anhalts Kippermünzstätten und ihre
Münzmeister, Osnabrück 1993-4, Numismatischer Verlag Fritz
Rudolf Künker, Anhalt, Kipper period, 17th c., 2 parts, pages
31-79, 78-105, 6 plates, paper covers, 
ex Norman D. Nicol Library $15 - 20

2680. Wagner, Georg, Münzwesen und Hausgenossen in Speyer,
Speyer 1931, Pfälzische Gesellschaft zur Förderung der
Wissenschaften, Speyer, 11-18th c., 156 pages, paper covers, no
photos, ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2681. Waschinski, Emil, Die Münz- und Währungspolitik des
Deutschen Ordens in Preussen, ihre historischen Probleme und
seltenen Gepräge, Göttingen, 1952, Der Göttinger Arbeitskreis,
Teutonic Order, 13-16th c., 251 pages, 6 plates, card covers, , 
ex Norman D. Nicol Library $30 - 35

2682. Weege, Gerd-Volker, Deutsche Münzen 800-2001: Ergebnisse
aus Auktionen, Preise aus Listen, Vienna 2001, Money Trend
Verlag, Germany, auction prices, 2nd edition, 581 pages,
hardback, illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $35 - 40

2683. Weiler, Hanno, Bonner Belagerungen im Spiegel der Medaillen,
Kempen-Hüls 1971, Verlag H. Kaltenmeier Söhne, Bonn, sieges,
17-18th c., 104 pages, hardback, blue cloth, dust cover,
illustrations in text, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2684. Weiler, Hanno, Bonner Belagerungen: Gedenkmünzen 1689,
1703, Bergisch Gladbach/Köln 1970, Bonn, sieges, 17-18th c., 54
pages, paper covers, A4 format, copper-plate reproduction of
siege on A3, loose in endpaper, ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2685. Weingärtner, Joseph, Beschreibung der Kupfermünzen
Westfalens nebst historischen Nachrichten, Paderborn
1872-81, Ferdinand Schöningh, Westphalia copper coinage,
16-19th c., 3 parts + Nachtrag (supplement), 379 pages, original
cloth & marbled binding, ex Norman D. Nicol Library $125 - 150

2686. Weisenstein, Karl, Die Kipper- und Wipperzeit im Kurfürstentum
Trier, Koblenz 1991, Gerd Martin Forneck, Trier, electorate,
Kipper period, 17th c., 176 pages, card covers, illustrations in text, 
ex Norman D. Nicol Library $25 - 30
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2687. Welter, Gerhard, Die Münzen der Welfen seit Heinrich dem
Löwen, Braunschweig 1971-73, Klinkhardt & Biermann, Brunswick 
duchies, 12-19th c., 2 volumes, xi + 543 pages, ix + 49 pages, 269 
plates, hardback, pseudo, dust covers, 
ex Norman D. Nicol Library $75 - 80

2688. Welter, Gerhard, Die Reinigung und Erhaltung von Münzen und
Medaillen, Hannover
1963, Welter, Gerhard, Coins & Medals, cleaning and
preservation, 89 pages, light blue card covers, illustrations in text,
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2689. Wielandt, Friedrich, Badische Münz- und Geldgeschichte,
Karlsruhe 1979, Verlag G. Braun, Baden, 12-20 c., 3rd edition,
573 pages, 36 plates, hardback, dust cover, 
ex Norman D. Nicol Library $40 - 45

2690. Wilmersdörffer, Max von, Sammlung Wilmersdörffer:
Brandenburg in Franken, München, 1925, Otto Helbing Nachf.,
Brandenburg-Ansbach Brandenburg-Bayreuth, rpt. Frankfurt/Main: 
Gesellschaft für Internationale Geldgeschichte, 1977; 22 plates,
hardback, green cloth, auction catalog, 
ex Norman D. Nicol Library $20 - 25

2691. Witzel, Jörg, Das Münz- und Geldwesen der Landgrafschaft
Hessen-Kassel im Vorfeld der Kipper- und Wipper Zeit: Studien zu 
einer Denkschrift des, Marburg 1986, Hessen-Kassel, 17th c.,
pages 103-134, card covers, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

2692. Witzel, Jörg, Numismatik und Denkmalschutz im Kurfürstentum
Mainz am Ende des 18. Jahrhunderts, Marburg 1989, Mainz, 18th
c., pages 205-249, card covers, no photos, 
ex Norman D. Nicol Library $10 - 15

End of Sale
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